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	题　号
	一
	二
	三
	四
	总　分

	得　分
	
	
	
	
	



　　　　　　　　　　　　　　　　　　
一、填空题(每空2分,共32分;将答案直接填写在横线上,不必写出解题过程)
1.如果有乘客在公交车上吃具有浓重味道的食品。食品的浓重味道会很快充满整个车厢,使某些乘客感到有些“吃不消”,请用分子动理论的知识对该现象进行解释:　分子在永不停息地做无规则运动　。 
2.大型载重平板车都装有很多车轮,这是通过增大　受力面积　的方式减小对路面的　压强　,以免损坏路面。 
3.五一期间小明爸爸带全家自驾游,在行车时小明看到他爸爸方向盘前的中控台上放有两包香烟,如图甲;某时刻他看到香烟突然向中控台的左侧移动,如图乙。此时是因为车突然　右转　(选填“加速”“减速”“左转”或“右转”)而因　惯性　造成的。 
[image: id:2147487488;FounderCES]

4.小金将长为0.6 m、质量可忽略不计的木棒搁在肩上,棒的后端A挂一个重40 N的物体,肩上支点O离后端A的距离为0.2 m,他用手沿竖直方向压住前端B使木棒保持水平平衡,如图所示,小金的质量为50 kg,则此时手压木棒的压力大小为　20　N。 
[image: id:2147487495;FounderCES]
5.如图,空中的加油机正在给战机加油,以加油机为参照物,战机是　静止　(选填“运动”或“静止”)的。因为流速越大压强越　小　的原因,导致飞机机翼上、下表面存在压强差,所以飞机能够在空中飞行。 
[image: id:2147487502;FounderCES]
6.根据如图提供的图文信息,可以揭示的物理规律是　力的作用是相互的　。 
[image: id:2147487509;FounderCES]
7.形状不规则的石块静止在水平桌面上,O为重心。请画出它所受力的示意图。
　　　　　　　　　
[image: id:2147487516;FounderCES]

答案:如图所示
[image: id:2147487523;FounderCES]
8.在平静的池水中漂浮有一个木球,木球的体积为4 dm3,露出水面的体积为总体积的,那么木球受到的浮力为　30　N,木球的密度为　0.75×103　kg/m3(g=10 N/kg)。 
9.物块A静止在粗糙程度均匀的水平桌面上,如图甲所示,物块A受到水平拉力F的作用,拉力F随时间t变化关系如图乙所示。小萍从t=0开始,每隔2 s记录一次物块A的位置(用“[image: id:2147487530;FounderCES]”表示物块A),如图丙所示。6 s~12 s内物块所受的摩擦力为　6　N,10 s~14 s内物块的平均速度为　5.5　cm/s。 
[image: id:2147487537;FounderCES]

10.小可在A端用如图所示的动滑轮匀速提起200 N的水桶,若不计绳重、滑轮重及摩擦,则小可拉绳子A端的动力为　100　N;实际测得A端的拉力为110 N,不计绳重及摩擦,则滑轮重为　20　N。 
[image: id:2147487544;FounderCES]
二、选择题(每小题3分,共21分;每小题给出的四个选项中,只有一个选项符合题意,请把符合题意的选项序号填入下列表格内,答案未填入表格内的不能得分)
	题　号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	答　案
	D
	D
	B
	A
	A
	D
	C



11.共享单车是节能环保的交通工具。关于小秦骑共享单车上学的情形,下列说法正确的是
[image: id:2147487559;FounderCES]
A.小秦骑行的速度最高可以达到50 m/s
B.小秦骑车转弯时,运动状态没有发生改变
C.小秦下坡时不蹬车,单车越来越快是因为惯性增大
D.小秦在骑行过程中,相对于路旁的建筑物是运动的
12.你站在地球表面,大气对你正面的压力大约是
A.60 N	B.600 N
C.6000 N	D.60000 N
13.如图,物体甲从A点沿直线运动到B点,再从B点沿直线运动到C点,物体乙沿直线直接从A点运动到C点,则两物体从A到C的运动过程中
[image: id:2147487566;FounderCES]
A.路程相等,位置的变化相同
B.路程不等,位置的变化相同
C.路程相等,位置的变化不同
D.路程不等,位置的变化不同

14.下列关于运动和力的说法正确的是
A.气体和液体、固体一样也有惯性
B.如果运动的物体不受外力作用,它将慢慢停下来
C.风吹树叶沙沙响,说明不接触的物体之间也有力的作用
D.竖直上抛的物体运动到最高点时速度为0,此刻物体处于静止状态
15.如图所示,小红站在商场匀速向上运动的自动扶梯上,她受到的力有
[image: id:2147487573;FounderCES]
A.重力和支持力	
B.重力、支持力和水平向右的摩擦力
C.重力、支持力和水平向左的摩擦力	
D.重力、支持力和斜向上的摩擦力
16.在一支平底试管内装入适量铁砂,然后将其先后放入装有甲、乙两种不同液体的烧杯中,试管静止时的状态如图所示。下列说法正确的是
[image: id:2147487580;FounderCES]
A.试管在甲液体中受到的浮力较大	
B.试管在乙液体中受到的浮力较大
C.装有甲液体的烧杯底部所受压强较大	
D.装有乙液体的烧杯底部所受压强较大
17.如图所示,一个放有砝码的容器浮在水槽的水面上,容器底部到水面的距离为h,当不断地向水中加入食盐时,下列能正确反映h与食盐质量m之间关系的是

[image: ]
[image: ]
三、实验题(第18小题8分,第19小题8分,第20小题8分,共24分)
18.如图1所示是探究“动滑轮工作时的特点”的实验装置。
[image: id:2147487601;FounderCES]
(1)实验时,应竖直向上拉动使钩码　匀速(2分)　上升; 
(2)小军记录的数据如下表,分析数据可知,使用动滑轮可以　省力(2分)　; 
	实验次数
	1
	2
	3

	钩码重/N
	2
	4
	6

	测力计示数/N
	1.1
	2.1
	3.1



(3)小军继续实验,并作出拉力与钩码重的比值随钩码重的变化图像,如图2所示。分析图像可知,钩码越重,拉力与钩码重的比值就越接近　0.5(2分)　(填数值),由此他推理得出:在不计动滑轮重时,使用动滑轮可以省　一半(2分)　的力。 
19.如图是“测量小车沿斜面下滑的平均速度”的实验装置。
[image: id:2147487616;FounderCES]
(1)该实验的原理是　v=(2分)　; 
(2)该实验的目的是使用刻度尺和　停表(或秒表,2分)　测量平均速度。实验时可观察到小车沿斜面顶端下滑到斜面底端的运动是　变速(2分)　(选填“匀速”或“变速”)直线运动; 
(3)实验中测得小车通过路程s1的平均速度为v1,通过路程s3的平均速度为v3,则v1、v3的大小关系是　v3>v1(2分)　。 
20.小彤在探究影响浮力大小因素时,做了如图甲所示的实验,请你根据小彤的实验探究回答下列问题:
[image: id:2147487623;FounderCES]
(1)要研究浮力与物体排开液体体积的关系,则需要分析图A与　B、C(2分)　两图的数据; 
(2)实验结束后,小彤绘制了弹簧测力计对物体A的拉力和物体A所受浮力随浸入液体深度变化的图线,如图乙所示(ρ水=1.0×103 kg/m3,g=10 N/kg)。分析图像可知:
①曲线　a(2分)　(选填“a”或“b”)描述的是物体A所受浮力的变化情况; 
②该物体所受的重力为　8(2分)　N,密度为　4×103(2分)　kg/m3。 
四、计算与推导题(第21小题6分,第22小题8分,第23小题9分,共23分)
21.物体做变速直线运动可以等效看成物体做匀速直线运动,此匀速直线运动的速度称为平均速度,等于总路程除以总时间。小明从家到学校的路上,前一半路程的平均速度是v1,后一半路程的平均速度是v2,请推导出小明全程的平均速度v=。
证明:设总路程为s,则
前一半路程所用的时间t1=(2分)
后一半路程所用的时间t2=(2分)
全程的平均速度v=(2分)
22.如图甲,一重为G的物体静止在水平地面上,用一细线竖直向上拉物体,拉力的大小为F。
(1)若F<G,求F压与G、F之间的关系;
(2)若G=30 N,将细线竖直系在质量不计的杠杆A端,O为杠杆的支点,已知AO=2BO,要使地面对物体的支持力为零,应在B端竖直向下施加多大的力(杠杆始终保持水平)?
[image: id:2147487630;FounderCES]
解:(1)物体受到三个力的作用:竖直向上的支持力F支、拉力F和竖直向下的重力G(1分)
F支和F的合力向上,大小为F合=F支+F(1分)
物体保持静止,根据平衡条件可得,F合=G(1分)
则F支=G-F(1分)
又因为力的作用是相互的,所以F压=F支=G-F(1分)
(2)当支持力F支=0时,绳的拉力F=G(1分)
根据杠杆的平衡条件可得,F·AO=F'·BO(1分)
则F'=·F=2F=2G=60 N	(1分)
23.重为8 N的物体挂在弹簧测力计下面,浸没在如图所示的圆柱形容器内的水中,此时弹簧测力计的示数为6 N,已知容器的底面积为100 cm2(g=10 N/kg)。求:
(1)物体受到的浮力;
(2)物体的密度;
(3)物体浸没在水中后,容器对水平桌面增大的压强。
[image: id:2147487637;FounderCES]
解:(1)由题意可知,弹簧测力计的示数为6 N,则物体受到的浮力
F浮=8 N-6 N=2 N	(1分)
(2)物体的质量m==0.8 kg	(1分)
由F浮=ρ水gV排可得,排开水的体积
V排==2×10-4 m3	(2分)
因物体浸没在水中,故V物=V排=2×10-4 m3	(1分)
则物体的密度ρ==4×103 kg/m3	(1分)
(3)物体浸没在水中后,容器对水平桌面增大的压力
F=8 N-6 N=2 N	(1分)
则容器对水平桌面增大的压强
p==200 Pa	(2分)
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